



《青岛市公共数据运营试点突破攻坚方案》发布实施 推进6大工程、28项具体任务 数字化赋能增效 为岛城注入新活力

本报 10月 28 日讯 党的二十大报告提出,要推进新型工业化,加快建设制造强国、质量强国、航天强国、交通强国、网络强国、数字中国。为贯彻落实数字中国战略,进一步加快推进数据要素市场化配置改革,推动“数据增值”,10月28日,青岛市政府新闻办召开新闻发布会,发布实施《青岛市公共数据运营试点突破攻坚方案》(以下简称《攻坚方案》)。青岛市政府副秘书长陈万胜,青岛市大数据局局长张艳,青岛华通集团党委书记、董事长王永亮参加发布会,解读《攻坚方案》内容,并就公共数据运营试点规划、公共数据安全保障等问题答记者问。

陈万胜表示,开展公共数据运营、

释放公共数据价值是贯彻好党中央、国务院重要决策部署,落实好省委、省政府工作要求,加快推动全市数字经济高质量发展的重要举措。在充分借鉴先进城市经验、广泛征求各级各部门各单位意见的基础上,市大数据局研究制定了《青岛市公共数据运营试点突破攻坚方案》,明确了“1346”总体思路,瞄准一个总目标、构建三级市场体系、四位一体推进、实施六大工程。

张艳介绍了《攻坚方案》的出台背景及重点推进的6大工程、28项具体任务。打造人才队伍“固本强基”工程,在市级层面、区(市)和部门层面、运营层面、专家智库层面、人才队伍建设层面

打造人才队伍;打造制度规范“一体支撑”工程,加强顶层规划、夯实管理制度、探索数据立法;打造平台服务“全域联动”工程,主要建设两个平台,即全市一体化大数据平台及建设公共数据运营平台;打造数据资源“融合赋能”工程,开展公共数据资产普查,摸清数据资源底数,强化数据采集汇聚和源头数据治理,打造数据资源体系,按照“应汇尽汇”的原则,逐步构建高质量的公共数据和社会数据统筹管理的数据资源体系,并通过公共数据运营平台对外赋能;打造重点场景“集群示范”工程,聚焦金融、商贸、海洋、工业、交通、医疗、文旅、航贸金、社会等领域,以应用场景

为牵引,推动数据有序流通和融合应用;打造产业生态“多元发展”工程。

公共数据运营是推进数据要素市场化配置改革的重要举措,青岛将以公共数据运营为突破口,探索建立数据产权、流通交易、收益分配、安全治理等数据基础制度体系,构建数据要素市场生态体系,进一步释放我市数据要素价值,激活数据要素潜能。

未来,青岛也将充分利用线上、线下多种渠道广泛宣传,及时发布解读公共数据运营的相关信息和成果,不断提高各类市场主体的认知度,形成全市公共数据运营共建共享的良好生态。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心)

超炫星空“告白” “空中花艺展”点亮奥帆

本报 10月 28 日讯 郁金香、马蹄莲、风信子、玫瑰、百合等花卉造型依次惊艳地显映在青岛的星空中。10月28日晚,奥帆中心的夜幕上,演绎了一场以庆祝中荷建交 50 周年花卉装置展为主题的、由千机秀精彩呈现的无人机编队表演,吸引了众多游客市民驻足观看、打卡分享。

2022年是中荷建立大使级外交关系 50 周年。为庆祝这一重要历史时刻,荷兰驻华使团在中国部分城市与中方伙伴联合举办“荷兰花艺巡展”,以象征中荷合作的源远流长,继往开来。此前,该巡展已在北京、上海、广州、重庆、苏州等城市成功举办。

在奥帆中心活动现场,数百架无人机起飞亮相,以生动的动效画面呈现“星空告白”。

据悉,以“告白青岛”为代表的大型城市空域飞行特色活动,目前也已在上海、广州、宁波、苏州等 20 余座城市轮番开展。无人机编队飞行是低空数字献礼,更包含着对国家和城市的热爱和告白。

千机秀设计团队相关负责人说,在此次飞行画面的创作中,在花艺设计环节,融入了“代尔夫特蓝瓷”相关元素,以这种特殊工艺制成的青花瓷,起源于



游客拍摄无人机编队表演。

两国历史上密切的往来、交流与合作。

当晚,千机秀无人机团队以无人机表演形态将“代尔夫特蓝瓷”这一亮点展现在大家眼前。富有变化和艺术美感的无人机编排组合,生动“复刻”了今年1月1日荷兰驻华使馆携手中国驻荷兰使馆共同发布的中荷建交 50 周年的官方徽标,还美轮美奂地“描绘”了郁金香、马蹄莲、风信子、玫瑰、百合等知名花卉,让大家一饱眼福。

中荷建交 50 周年花卉装置展青岛奥帆站从 10 月 28 日开始,展期 4 天,欢迎市民游客到奥帆中心赏花打卡。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰)

留在青岛 创在青岛

我市举办外国留学生专场创业培训讲堂活动

本报 10月 28 日讯 28 日,由市人力资源和社会保障局、市财政局和青岛创业城市服务办公室主办的“创业第一课”公益培训讲堂暨“一带一路”国家在华留学生走近青岛专项服务活动在中国石油大学(华东)国际教育学院举办。活动以“留在青岛,创在青岛”为主题,邀请创业导师走进校园为外国留学生开展创业指导培训,助推留学生走近青岛、留青发展。

近年来,市人社局紧紧围绕人才优先发展战略,加强国际合作交流工作,陆续出台了涉及外国留学生的住房补贴、一次性安家费、就业创业补贴等政策,不断为外国留学生留青创新创业发展创造便利条件。本次活动整合了多方优势资源,全程以中英文双语的形式进行,通过系统化、国际化、多元化、重实操的创新创业课程和实践,深入挖掘“一带一路”国家在华留学生的人才红利,探索培养高水平、国际化创新创业人才的新路径。

记者了解到,此次参加培训的中国

石油大学 40 余名外国留学生分别来自俄罗斯、塔吉克斯坦、巴基斯坦等 25 个“一带一路”国家。活动现场,青岛西海岸新区人力资源和社会保障局相关工作人员首先为外国留学生们详细介绍了青岛市的创业扶持政策,欢迎他们毕业后到西海岸新区创业发展。三位经验丰富的导师分别以《数字技术驱动下服务贸易的发展与企业的应对》《助推“中非命运共同体”的职业教育与人力资源发展》《职业与人生——大学生职业生涯规划分享》为主题,对留学生进行了创业启迪和辅导。丰富多样的培训内容激发了留学生们创业热情,学员们纷纷表示通过课程更加了解了创业流程,增强了创业信心。来自孟加拉国的留学生萨克认为:“青岛环境优美、发展潜力大,是理想的创业之地。在华留学生在创业方面有特殊的优势,在国际贸易、科研合作方面大有可为。希望未来自己可以成为本国和中国商贸合作的桥梁。”

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)

明年高考外语听力 2023 年 1 月 8 日开考

2023 年山东高考 11 月 9 日开始报名 12 月 1 日开始确认缴费

本报 10月 28 日讯 28 日,山东省教育招生考试院发布了《关于做好山东省 2023 年普通高等学校招生考试报名工作的通知》。按照安排,2023 年山东高考报名自 2022 年 11 月 9 日开始进行,分为网上填报信息、网上资格审核、网上确认并缴费等 3 个阶段。其中,2023 年高考外语听力考试于 2023 年 1 月 8 日上午进行。

在具体报名时间安排上,春季高考、夏季高考填报信息时间为 2022 年 11 月 9 日至 15 日(每天 9 时至 18 时)。报考“3+4”转段考生及“3+4”转段兼报春季高考考生的填报时间为 2022 年 11 月 22 日。资格审核时间为 2022 年 11 月 16 日至 30 日。确认缴费时间为 2022 年 12 月 1 日至 5 日(每天 9 时至 18 时),其中,春季高考缴纳报名费、春季高考技能测试费用,夏季高考缴纳报名费、外语听力考试费、体育专业测试费和艺术类专业统考费,夏季高考其他考试费在等级考试科目选报时一并缴纳,2023 年 4 月中下旬缴纳春季高考知识考试费用,时间另行通知。

报名春季高考的考生需要为具有山东省户籍的中等职业教育应届毕业生(含普通中专、职业高中、职业中专、成人中专、技工学校)和社会人员,其中社会人员应取得高级中等教育学校毕业证书或具有同等学力;非山东省户籍的就业人员随迁子女(含进城务工人员随迁子女)应为具有山东省高级中等教育学校学籍及 3 年完整学习经历的合格毕

业生或结业生(其中应届生须为中等职业教育应届的毕业生、结业生)。“3+4”对口贯通分段培养的中职学校学生转段报考条件为符合转段条件的首次和第二次参加转段的毕业生。在春季高考报名中,“3+4”转段考生需选择以下两种情况之一报考:一是只报考“3+4”转段;二是兼报“3+4”转段和春季高考。

申报春季高考技能拔尖人才须符合以下条件:获教育部主办或联办的全国职业院校技能大赛三等奖及以上奖项或全省职业院校技能大赛一等奖的山东省中等职业学校应届毕业生,或具有高级工及以上职业资格并获得县级及以上劳动模范或同等荣誉称号、且具有中等职业教育学历的在职在岗人员。

报名夏季高考的考生须为具有山东省户籍的高级中等教育学校(含普通高中、普通中专、职业高中、职业中专、成人中专、技工学校)毕业生或具有同等学力人员;非山东省户籍的就业人员随迁子女(含进城务工人员随迁子女)应为具有山东省高级中等教育学校学籍并有 3 年完整学习经历的合格毕业生或结业生。高级中等教育学校毕业生或具有同等学力人员,包括取得高级中等教育学校的毕业证书、结业证书或普通高中教育同等学力认定证明的人员。具有普通高中完整学习经历但学业水平合格考试有不合格科目的学生,可以获得学校颁发的结业证书,以同等学力身份报名参加高考。

(观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨)

通告

城阳区污水管线清淤修复工程民航路(长城南路至重庆北路)全长 620 米,将于 2022 年 10 月 29 日至 2023 年 1 月 13 日进行南半幅封闭施工,施工期间北半幅改为双向单车道通行。白塔路(中川路至凤岗路)全长 420 米,将于 2022 年 10 月 29 日至 2023 年 1 月 3 日进行多半幅封闭施工,施工期间北半幅留有一个车道单向通行,车辆行经施工现场须减速慢行,遵守交通标志的指示和现场工作人员指挥通行,有条件的车辆请提前选择其它道路绕行。

青岛市城阳区住房和城市建设管理局
青岛市公安局城阳分局

2022 年 10 月 29 日

通告

青岛监狱及惜福镇街道供水管网配套工程正阳东路(百福路至曹村河东侧段)及源福路(正阳东路至 204 国道段)全长 2100 米,将于 2022 年 11 月 1 日至 2023 年 1 月 15 日进行施工。正阳东路段采用最北侧封闭两车道施工的方法,施工期间南侧双向四车道正常通行。源福路段采用封闭最东侧两车道施工的方法,施工期间西侧双方两车道正常通行。车辆行经施工现场须减速慢行,遵守交通标志的指示和现场工作人员指挥通行,有条件的车辆请提前选择其它道路绕行。

青岛市城阳区惜福镇街道办事处
青岛市公安局城阳分局

2022 年 10 月 29 日